



# “小人物”也能做“大公益”

## 大学生志愿者发起“捐文具”微公益行动

“我现在正在开往北京的列车上,假期一结束,马上就要回到泽普,那边的孩子还等着我们。”昨天,大学生志愿者江睿在电话中说起他的新年计划,在新疆喀什泽普县建立青年之家,为沪疆两地青年交流搭建桥梁。这不是江睿第一次尝试发起公益行动,去年他作为上海西部计划志愿者到泽普,发起名为“一次打的钱,一套新文具”的“微公益行动”。借助新媒体平台,这一行动筹集到8万多元善款,让泽普县的孩子得到崭新的文具和课桌椅。

### 一次打的钱 一套新文具

江睿是复旦大学的一位在读研究生。2014年7月,从上海团市委时任书记夏科家手中接过2014年西部计划的出征大旗。作为一名普通的西部计划志愿者,也作为上海市西部计划志愿者新疆队的队长,江睿踏上西行的路途,与他的父亲“父子兵同上阵”,一起西进援疆一年。

说起援疆的原因,江睿说:“如果我一离开充满理想主义的象牙塔,就奋不顾身地投入现实主义功利主义的大洋,那么大学教育给了我什么,复旦又给了我什么?”

到泽普后,他发现当地孩子的学习用品奇缺,课桌椅非常破旧,就发起了一场名为“一次打的钱,一套新文具——为泽普孩子众筹文具”的公益活动。他作为发起人,最初给这场活动设定的目标,是为200个孩子配备崭新的文具,为200个孩子配备崭新的学习用品,让200个孩子用上崭新平整的课桌椅。

这场公益行动通过微信发起,两周之后,筹款目标顺利达成,收到了折合超过6万元的现金和物资捐赠。在预设的目标之外,他还提议顺

势建立一对一资助项目,为当地家庭困难的孩子寻求一对一的资助。截至2014年底,已经帮助15名幼儿找到了愿意资助的爱心人士,资金资助达到1.5万元。

### 一年新疆行 一件难忘事

在为当地积极争取物资资源支持的同时,江睿也在思考如何帮助当地团组织系统建设青年文化。

江睿计划在2015年,依靠工作单位的支持和上海西部计划志愿者的身份,为当地积极争取上海政府和企业的支持,借鉴上海青年中心建设的先进经验,为当地建设若干青年之家。青年之家的建设,一方面为当地农村青年开展业余文娱活动提供场所,帮助当地农村青年了解、接触外界世界;更重要的是,为当地基层团组织提供活动场地,为团组织凝聚青年人提供阵地。青年之家建成后,还可以与上海的青年中心对口联动,吸引上海的社会组织与这里远程交流,密切上海青年人与这里青年人之间的交流互动。

作为一名在读硕士研究生,江睿希望能够把自己的学术研究与新疆的发展需求相结合,通过中外对比和制度绩效评估,为民族区域自治制度的发展提出建议意见。作为一名律师,他也希望能够在未来半年里,运用自己的法律知识优势,帮助当地调解社会矛盾,为当地民众提供力所能及的法律咨询服务。为此,他计划利用每个月的志愿者集体活动时间,到法律援助大厅为群众提供免费法律咨询。

“用一年不长的时间,做一件终身难忘的事”,这是西部计划的一句口号,也是江睿想要实现的目标。

本报记者 李一能

### 本周慈善动态

#### ● 福慧基金资助困难家庭

1月30日上午,静安分会佛教福慧基金举行“乙未羊年 福慧普济”春节帮困送温暖活动,470户困难家庭共获得20万余元的爱心捐助。

“佛教福慧基金”自2005年成立以来,用于抗灾救助、助学济困、助残养老、护生环保等方面的各项捐赠善款,已累计达3000余万元。近年来,静安寺和太平报恩寺不仅向该基金追加了帮困济困善款,还先后动员了近百位沪、港两地的善信居士们参加到捐助行列中来,以实际行动参加帮困送温暖活动。

在春节佳节来临之际,静安寺和太平报恩寺的法师将会同部分捐赠居士,分别上门为周边生活困难的家庭送上慰问金和慰问信。

#### ● “金龙鱼”参与春节帮困

1月28日上午,金龙鱼慈善公益基金会向市慈善基金会虹口区分会捐赠30万元善款和物资。所有善款和物资将用于虹口区各街道的春节帮困。虹口区民政局局长、市慈善基金会虹口区分会副会长乐跃明接受了捐赠。

#### ● 百岁老人帮困活动送问候

1月16日上午,市慈善基金会宝

山区分会与市老年基金会宝山区分会一行,走访慰问了淞南八村赵文龙老人及香山苑王根叶老人,为老人们送上帮困金、南北货等过年物资,并带去节日的问候。

赵文龙老人曾参加过抗日战争,他有一个愿望,就是在有生之年参加一次纪念“淞沪抗战”的活动,见一见自己当年的老战友。宝山分会表示,会满足老人的心愿。此次走访慰问资金由宝山区分会“思源报恩”专项资金出资。据悉,作为宝山区第21届“蓝天下的至爱”慈善活动之一,“思源报恩统战情”百岁老人帮困活动还在今年春节期间,对宝山区部分百岁老人进行慰问和资助。

#### ● 爱心捐赠血透病人困难人士

1月28日,青浦区举行“爱相伴·慈相行”社会各界人士与相关团体捐助行动。活动共募得善款近7万元,所有善款将用于中山医院青浦分院内血透病人的救助和青浦区少数民族困难人士的新春帮扶。

活动由市慈善基金会青浦区分会联手区法制委员会、民族和宗教委员会、区民宗办、区红十字会共同举办,得到青浦区少数民族联合会、佛教协会、道教协会、天主教爱国会、基督教三自爱国运动委员会等团体的大力支持。

**百姓装潢**  
上海市著名商标  
上海市名牌服务

2015  
申城装潢市场  
集中度与  
专业化道路  
百个成就奖

DESIGN  
设计大实力  
权威汇聚齐拜年  
年度全国最佳室内设计师获得者首度亮相  
上海市优秀室内设计师名家集体亮相  
新年设计超强阵容

2015 上海春季装潢设计展

农历元宵节 & 国际妇女节双节双庆  
Spring Shanghai Home Decoration Exhibition  
国企业家装打响春季大促双响炮

就在上海展览中心 西2馆2楼  
3.7.-8.

南京西路1333号 · 延安中路1000号

报名热线: 54081777 800-620-0425 网上报名: <http://www.shbx.com.cn>

卫浴洁具促销区	实木地板促销区	精品瓷砖促销区	进口橱柜促销区
厨房电器促销区	环保油漆促销区	建材48小时限时促销新春	11大类产品新年疯狂促销, 2年质保超值服务 平均每户家庭建材费用 节省超过15000元

设计洽谈区 实景工艺区  
建材出样区 专家讲座区  
案例展示区 舒适设备区  
实景样板区 活动休息区

家装讲座  
10:30-11:00 周苑华 设计案例剖析  
15:30-16:00 唐晓莹 女性空间色彩搭配  
10:30-11:00 章琼 女性化家具设计  
15:30-16:00 甘怡华 软装布置的性别观

特价建材 优惠力度惊人  
平均每户家庭节省万元

现场付订客户 5折设计费  
按公司设计收费标准签约 享半价优惠

农历元宵节 & 国际妇女节双节双庆  
3月7日-8日  
就在上海展览中心  
国企业家装打响春季大促双响炮

凡在3月7日-8日活动期间到展的女性客户  
将会获得主办方精心准备的节日神秘礼物一份

现场付订客户 送半个厨房  
活动期间签约付定金  
施工合同结算金额达7万元以上(开发票数)且装潢主材使用指定品牌材料的全包装潢  
可享受厨房装潢主材半价优惠

黄诣深 上海市十大优秀青年室内设计师 国际注册高级室内设计师	张勇 上海市装饰装修行业协会青年设计师 上海市装饰装修行业协会个人会员	莫依其 全国住宅装饰装修行业优秀设计师 国际注册高级室内设计师	倪步宽 上海市优秀室内设计师 中国建筑装饰协会高级室内建筑师	刘宁 第七届上海市十大优秀青年室内设计师 国际注册高级室内设计师	李新伟 第七届上海市十大优秀青年室内设计师 国际注册高级室内设计师
--------------------------------------	---	---------------------------------------	--------------------------------------	--	---

祝贺:  
百姓装潢再次荣获  
“上海名牌服务”  
“上海市质量管理奖”  
被评为  
“上海市现场管理评价五星级展示厅”